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TORNATA DEL 4 GIUGNO 1872 

PRESIDENZA DE3L PRESIDENTE AVVOCATO G I U S E P P I BIAHCHERI, 

SOMMARIO. Atti diversi. = Interrogazione del deputato Rattazzi sullo scioglimento del Consiglio provinciale 
di Belluno e sulla sua riconvocazione — Dichiarazioni del ministro per l'interno. = Interrogazione del de-
putato Ghinosi sulVasportazione da una casa in Pisa e sulla rottura di una lapide in commemorazione di 
Giuseppe Mazzini — Risposte del ministro. — Annunzio di un'interrogazione del deputato Lovatelli sul-
l'inondazione del Po a Ferrara, e sue istanze. — Annunzio di un'interrogazione del deputato Costa sui danni 
dell'inondazione del Ticino — Avvertenza e sollecitazione del deputato Morini — Osservazioni del ministro 
per Vinterno. — Domanda del deputato Ercole sopra un progetto, e chiarimento del deputato De Luca F. = 
Svolgimento di un disegno di legge del deputato Fambri e altri per la riammessane in tempo dei compromessi 
politici militari ad invocare i benefìzi della legge 23 aprile 1865 — Dopo dichiarazione del ministro per la 
guerra, è preso in considerazione — Istanze dei deputati Fambri e GMnosi circa la riconvocazione del Comi* 
tato privato —- Avvertenza del ministro sul progetto del deputato Fambri. — I rimanenti capitoli del 
bilancio definitivo del Ministero della guerra sono approvati. = Discussione generale sullo schema di legge 
per spese straordinarie occorrenti alla difesa dello Stato — Incidente sull'ordine della discussione, in cui 
parlano il presidente e i deputati Farini, JBertolè-Viale, Depretis e il ministro — Discorso del deputato 
Perrone di San Martino in opposizione della diga subacquea proposta attraverso al golfo della Spezia — 
Discorso del deputato Fambri e sua proposta circa la diga subacquea. 

La seduta è aperta all'una e mezzo. 
BfiRTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata, che viene approvato. 
RGBECCHI, segretario, legge il sunto delle petizioni 

seguenti: 
383. Guglielmotti Giovanni Antonio, di Corio, resi-

dente in Ciriè, provincia di Torino, vecchio soldato del 
primo impero, ferito ed amputato nella giornata di 
Wagram, decorato della Legion d'onore, ricorre nuo-
vamente al Parlamento colla produzione dei titoli com-
provanti l'assegno ottenuto di 500 franchi annui sul 
Monte Napoleone, ed esposte le inutili pratiche fatte 
con grave suo dispendio, reclama tale dotazione cogli 
arretrati dal 30 maggio 1814. 

884. 130 elettori politici del collegio di Ariano di 
Puglia domandano l'abolizione del contatore o dell'at-
tuale sistema di riscossione del dazio sul macinato ap-
plicato ai mulini che propongono sia ceduto ai municipi 
con facoltà di adottare quell'altro sistema che loro 
sembrerà più conveniente. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Arrivabene ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

ARRIVASENE. Pregherei la Camera a volere dichiarare 
d'urgenza la petizione n° 340, colla quale alcuni abi-
tanti di Scilla, provincia di Reggio di Calabria, chieg-

gono che sia fatta una legge che regoli la pesca del 
pesce-spada in quelle coste. 

MALDINI. Ma c'è il progetto di legge. 
ARRIVABENE. In tal caso domando che la petizione 

sia mandata alla Commissione che dovrà riferire su 
quel progetto di legge. 

(La domanda è ammessa.) 
FLQRENA. Quando vennero in discussione innanzi al 

Comitato le convenzioni marittime, votava esso a una-
nimità che negli approdi diretti fra Messina e Napoli 
ce ne fosse uno anche per Lipari. 

Prego pertanto la Camera a volermi autorizzare a 
deporre sul banco della Presidenza una deliberazione 
del municipio di Lipari perchè fosse trasmessa alla 
Commissione che dovrà riferire sulle convenzioni me-
desime. 

(La domanda è ammessa.) 
L'onorevole Amaduri chiede un congedo di 15 giorni 

per ragioni di salute. 
(È accordato.) 
(Il deputato Cugia presta giuramento.) 

INTERROGAZIONE DELL'ONOREVOLE RATTIZZI 
AL MINISTRO DELL'INTERNO. 

PRESIDENTE. Sono state presentate quattro domande 
d'interrogazione, delle quali due rivolte al ministro 
dell'interno, le altre al ministro delle finanze. 


